



# SZEGEDI HÍD

Ára 50 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
SZEGED,  
Központi Egyetem.

1942 június hó.

## A híd

egyszerre jelenthet veszélyt és lehetőséget. Hegyek, partok, szakadékok, patakok, folyók és öblök mélységein ívelő bizonytalanság. A szem mindig látja a tulsópart biztató hivatását, de a lélek minden nekifeszülő akarat ellenére is a veszélyt érzi meg elsőnek, már az első lépés pillanatában valami rejtett, ellenséges erőt szimatol. A megindulás, a hídra lépés első pillanatának élménye ez. El kell jutni valahová, meg kell közelíteni a távoli partot, a célt.

Életünk örökös hídverés. Meszsi, idegen partok titkai vonzanak, távoli, ismeretlen területek rejtett szépségei csábítanak s nem tudunk ellenállni. Hidakat verünk naponta és óránként, parttól-partig, lélektől-lélekig.

Alig egy éve, hogy itt, a szegedi egyetemen is megépítettük a Szegedi Híd első pillérét. Oly sok veszély fenyegetett, az ellenséges erők oly nagy erővel s oly nagy sokasággal jöttek ellenünk, de oly nagy szépségek hívtak s oly nagy hit noszogatta fiatal izmainkat, hogy nem tudtunk ellenállni. Pillért pillér mellé sorakoztattunk, hogy a Szegedi Híd minél messzebbre nyúljon az alföldi, a szegedi tájból, szerte a széles hazába, gazdag televényre és kietlen szikre. Próbálkozásunk máig befejezetlen. Nincs ennek az építő mozdulatnak semmi lekanyarodása, kezdettől folyton magasba nyúlik, épít és épít. Fiatal, lázas lelkesedésünk csak két irányt ismer, a magasságot és a messzeséget. Keressük az emberi kultúra csúcsait és az emberi lélek táplálékait. Arrafelé sorakoztatjuk pilléreinket.

Sivár, szikesező lelek nagy sokaságában keressük a termékeny akaratot és az építő hitet. A mi hídunk alá erős pillérek kellenek, s ezeknek a pilléreknél erős lelekbe kell ékelődniök. Istenem, hánykolódó, felforgatott korunkban milyen kevés az igazán erős lélek. De mi hisszük, hogy egyszer megtaláljuk valamennyit s megtudjuk építeni a mindnyájunkat összekötő nagy aranyhidat.

KÜN.



A Szegedi Egyetemi Ifjúság mély tisztelettel és szeretettel köszönti egyetemünk díszdoktorát, **Báró Mannerheim Gusztáv Károly** tábornagyot, a finn hadsereg főparancsnokát, **Dr. Hóman Bálint** m. kir. titkos tanácsos, m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztert, **Dr. Varga József** m. kir. titkos tanácsos, m. kir. iparügyi minisztert, **Dr. nagyszigethy Szily Kálmán** m. kir. titkos tanácsos, vallás- és közoktatásügyi államtitkár, miniszteri biztost, az egyetem **Horthy Miklós emlékérmének** tulajdonosait.

## Tervehidme sotamarsalkka Mannerheimia!

Árpád, unkarilaisten ensimmäinen johtaja, takoi yhteiseen työhön ja sotaan seitsemään osaan jakautuneen kansansa, jonka hän toi Idästä tähän läntiseen kotimaahansa. Tämä oli unkarin historian alku.

Horthy Miklós, mykyisten unkarilaisten johtaja, täällä Szegedissä kokosi yhteen leiriin unkarilaisen voiman, ja murskasi punaisen vaaran. Pirstoutuneen maan hän suurin teoin loi yhtenäiseksi ja puolustaa nytkin jälleen Länsi-Eurooppaa idän murhaa, bolsevismia vastaan.

Tämä on unkarin historian tähän asti viimeisin talaus.

Kaksi vuotta sitten, näimme Pohjolan hirvittäväen talven revontulien hohteessa kohoavan suuren suomalaisen johtajan hahmon.

Karl Gustav Mannerheimiksi nimittivät häntä rakkaudella ja ihailulla ympäri maailmaa.

Suomen sotamarsalkka on itsenäisen Suomen luoja. Kahtia jakautuneen kansansa hän loi yhtenäiseksi ja puolustaa jälleen Pohjois-Eurooppaa bolsevikkien tulimerta vastaan.

Silloin kun seitsemän unkarilaisten päälliköä loi unkarin kansan yhtenäisyyden, he vuodattivat verensä yhteen pikariin.

Nytin kaksi veljeskansaa rakentaa Idässä lämpimillä ruumiillaan voimakkaan murin isiensä kotiliesien ja lastensa kehojen suojaksi.

Ehkäpä juuri sillä paikalla yhtyy heidän verensä meidän vereen, missä seitsemän päällikönkin veri yhtyi, ja ehkä juuri sillä paikalla piirtää tämä veri voittomme merkin taivaaseen, jossa ennenmuinoin olimme yhtä ruumiillisestikin.

Horthy Miklósin yliopiston nuoris, joka ensimmäisenä on luonut unkarilaisten ylioppilaitten yhteisen liiton, yhden sydämen lämmöllä ja tykytyksellä tervehti yliopistonsa kunniahohtoria, sotamarsalkka Mannerheimia ja rukoilee Jumalaa, joka on kansojemme vahva liina, että Kaitselmus hänen revontulaten valaisemaa kahmoansa säteillään kultaisi ja suojaisi.

Siunatkoon häntä Jumala molemmin käsin!

\* Nyikos Gyula a Szei elnöke ezzel a finn nyelvű beszéddel köszöntötte Voüremma követet a június 8-i díszdoktoravatáson.

## Köszöntjük Mannerheim tábornagyot!\*

Árpád, a magyarok első vezére, az addig hét részből álló magyarságot eggyéforrasztotta munkára és harcra. Elhozta népét Keletről a nyugati hazába. Ez volt a magyar történelem alfája.

Horthy Miklós, a mai magyarság vezére, itt Szegeden, egy táborba gyűjtötte a magyar erőt és szétverte a bolsevista veszedelmet. A széjjelszakadt országot nagy tettekkel teszi ismét eggyé és most újból védi Nyugateurópát a keleti gyilkosság, a bolsevizmus ellen.

Ez a magyarság eddigi történetének omegája.

Két évvel ezelőtt, egy borzalmas északi télből egy nagy finn vezért láttunk fölmagasodni az északi fényben.

Mannerheim Gusztávnak mondták a nevét szeretettel és csodálattal szerte a világon és fülünkben csengett: „Erős várunk nékiünk az Isten.”

Mannerheim, Finnország tábornagya, a független Finnország megteremtésének a vezére volt.

A kettészakadt országát most újból eggyé teszi és védi a bolsevista tüztengertől Északeurópát.

Mikor a hét magyar vezér megteremtette a magyarság egységét, egy kehelybe csurgatta a véré.

Most a két testvérnép meleg testéből épít egyetlen erős falat Keleten őseinek tűzhelyeiért és fiaink bölcsőiért.

Talán azon a helyen ömlik vérük a vérünkkel egy patakba, ahol a hét vezéré, s talán azon a helyen írja majd föl az égre ez a vér a győzelmünket, ahol az idők mélyén testben is eggyek voltunk.

Horthy Miklós egyetemének ifjúsága, mely elsőnek teremtette meg kolozsvári testvéregyetemének ifjúságával a magyar deákság egységét, az egy szív melegével, az egy vér lüktetésével köszönti egyetemének díszdoktorát: Mannerheim tábornagyot és imádkozik ahhoz, aki népeinknek erős vára, hogy az északi fény beryogja alakját gondviselésének sugarával is aranyozza be.

Aldja meg, áldja meg őt mind a két kezével!

(Ny. Gy.)